

达成默契 无人抢地

# 商贩开年“首占”瓜分人行道

车速快 载物多  
节前派件压力大  
快递小哥有点拼

晚报讯(记者 王萍)春节临近,网购再度呈井喷式增长,快递业则迎来超高业务量的“年终大考”。近期,记者在走访时发现,部分快递人员为抢时间完成高额任务,驾车送货期间存在行驶速度快、载物量大等现象,为市区交通秩序增加了安全隐患。

12日下午15时左右,记者在文化路与解放路交叉口看到,一辆送快递机动三轮车在该路段逆行,导致原本拥堵的道路增加了不少的交通安全隐患。此外,记者还在振兴路及建设路等多条路段看到快递员匆匆送货的身影,多名快递员驾驶电动三轮车派送货物期间,车后斗内都堆满了大小各式快件,有的快件叠加起来高度近1米。由于快件大小不一,虽用绳索捆绑固定,但仍让人不禁担心货物会在行驶途中散落。

经过多条路段观察,快递员驾车速度普遍较快,部分快递员在转弯时并不减速,还时常在非机动车道和机动车道间变换路线行驶。一名正在派件的快递员说,临近春节,随着市民网购量激增,快递行业压力也骤然加大,近几日最高送件量能达到近百件,而预计春节前送件量还会增长。“为抢时间完成任务,只好加快行车速度,或每趟多载点货物。”

虽盼望能及时收到快件,但不少市民仍对快递员驾车过快、载物过多等现象表示担忧。市民赵先生表示,希望各快递公司加强对快递员的安全培训,强调从业人员须在安全前提下派送快件。市民吴先生则建议,交警部门应加强对电动三轮车等快递送货车辆的监管力度,确保物流业发展不会对市区交通秩序造成负面影响。



临近年关,各行各业都在做着年前的准备工作,小商贩们也不例外。10日记者在调查中发现,城区部分道路上面被写上了“占”字,以此来圈地售卖商品。城市管理局相关工作人员表示,对于这种行为只能以说服教育为主,监管上存在一定的难度。

## 人行道写满“占”

10日下午4时,记者来到了市中区光明广场附近的一条非机动车道上,在这里记者看到本来是干干净净的路面,如今却被人用红漆写上了很多“占”字,有的还画有白线,形成一个一个的方形框。有的不仅写着“占”字,还写着“2016”的字样。

“前几日从这里路过时还没有

这些字呢,看来这些都是新写上去的。”家住市中区光明路上的李女士表示,虽然不明白这些字是谁画上去的,但是如此乱画肯定会对城市的形象有着一定的影响。

除了城区以外,同样的情形也发生在一些乡镇道路上。在薛城区陶庄镇通晟社区附近的街道上,记者看到每隔两米就有一个占字,

有白色的,也有红色,各种颜色的“占”在阳光的照耀下,分外刺眼。

记者发现,这些“占”多由自喷漆涂上去的,就算是环卫工人来清理,也很难清理干净。“估计是一些商贩故意写在这上面的吧,平时这个位置经常可以见到商贩在售卖东西。”李女士说。

## 商贩之间达成默契 写“占”无人来抢地儿

“平时这里经常有卖东西的商贩在这里摆摊,这些字肯定是他们画的,为的就是圈地占据一个好位置。”知情人士张先生说,临近春节,不少商贩纷纷瞄准了城区一些人口流动性较大的路段,纷纷在此摆摊销售商品。然而僧多粥少,这

些路段毕竟空间有限,要想在这些路段摆摊无异于千军万马过独木桥。为此一些商贩另出妙招,竟然选择在地面上提前写字,以证明这块空间提前被自己所占,让别的商贩知难而退。

为了抢占好地段就在路面写

字,这样的招数在商贩之间能管用么?张先生表示,虽说这种做法有些自私自利,但对于谋生的商贩来说却颇为有效。“没有地方摆摊的商贩在看到地面上的字后,便会主动放弃这块地方去别的地方寻找销售空间。”张先生说。

## 城管:占道经营可劝退 污损路面难管理

商贩圈地做生意,无论是否合法,至少不应该在路面上乱涂乱画。对此记者咨询了市中区城市管理局的一位工作人员。该工作人员表示,此前他们也经常收到类似的举报,但一般乱涂乱画之人常在夜晚人少之时进行,使得他们难以取证,在监管上给他们带来了极

大的不便。

“如果是商贩占道经营,我们可以直接劝退,但这样污损路面的行为我们不太好管理。”工作人员告诉记者,面对这样的情况他们也感到很无奈,因为有时候就算是找到了正在摆摊的商贩,对方对于路面上的字也不会承认。“因此我们

对于路面涂字的行为只能以说服教育为主,并没有什么好的办法。”工作人员表示,希望在以后的法规中可以完善这一点,毕竟城区道路属于公共场所,乱涂乱画对于我们城市的形象损害极大。

(记者 寇光 文/图)

遇到烦心事  
这里来说

加热时爆炸 热水溅一身  
劣质暖手宝变“温暖炸弹”

晚报讯(记者 王萍)“新买的暖手宝刚用一周就炸裂了,我还被热水烫伤,以后可不敢贪便宜买劣质暖手宝了。”12日,家住文化北里的市民白女士无奈地说。

白女士称,前几天她和朋友逛街时,花10元钱买了一个暖手宝。“当时正好是促销,我一看价格挺便宜就买了一个。老板给了我一个暖宝和一根电源线,因为是促销品,也没有合格证和说明书。”白女士说。“我昨晚伸手去拔电源插头时,暖手宝‘啪’一声炸了,里面的热水溅到我胳膊上。”白女士说,她赶紧用凉水冲,可胳膊还是被烫红肿了,只得去医院处理。

与白女士有同样遭遇的市民秦女士说,“今年刚入冬的时候买了一个暖手宝,前几天我正在给暖手宝充电,看到暖手宝居然在颤动,里面竟闪烁着红色的电光,伴有明显膨胀现象和‘刺啦’声响,可把我吓坏了。”想起当时的情况,秦女士仍心有余悸,“当时充电不到3分钟,便闻到从卧室传出浓浓

的烧焦味,我进去时发现暖手宝像一个皮球一样鼓胀起来,我连忙拔掉插头,发现充电口发烫,插头被烧融化,人也险些被烫伤。如果再迟一分钟,暖手宝肯定会爆炸。”

近日,记者在市中区新昌批发市场、商场走访时发现,各种款式的暖手宝销售火爆,价格从15元至30元不等。在新昌市场内,记者看到很多暖手宝都没有说明书、合格证,也没有注明生产日期和生产厂家。在一家店内,记者向店家询问暖手宝是否有合格证时,该店家说:“目前都没有合格证,我一天卖出去十几个,你就放心用吧,质量肯定没问题。”

据了解,市场上销售的多是电极式暖手宝,在充电时内部液体是带电的,如果密封口不严会导致液体漏出引发触电。此外,它的内部还有个温控器,当达到一定温度时会自动断电,若温控器失灵,里面的液体不断加热会产生膨胀甚至导致爆炸。

寒假时间短 学不完咋办

## 放心,驾校优先安排“小学员”

晚报讯(记者 张莉萍)眼下,各大高校将陆续开启寒假模式,而随着各大高校学生陆续放假返乡,驾校也迎来报名的小高峰,其中多数学车者是刚放寒假的大学生。据记者了解,部分驾校还专门开辟了“绿色通道”,预先安排大学生们参加科目一考试,以便在完成驾考学时后可先参加其他科目考试。

“我是专门请了假来考科目一的,如果顺利的话,寒假之后我就可以进入科目二的学习了,如果这个寒假学不完,那就只能等到暑假接着学了。”对于寒假期间究竟能不能顺利完成所有科目的考试,正在读大四的小桦心里并没有底,不

过他还是选择在这个寒假报考驾驶证,“眼看就要毕业了,就想趁着假期赶紧把驾照考出来,以备在选择就业时增加个技能‘砝码’。”采访中,记者了解到,不少大学生也着手计划起如何度过这个寒假,而像小桦一样准备在寒假期间考驾照的学生也不在少数,一个月的寒假究竟能不能将所有驾考科目学完也成为不少学生比较关心的问题。

“这不昨天还有朋友托我给他儿子报名呢,而这已经是我这个月接到的第三个电话了。每年寒假前夕就会有不少学生家长前来咨询关于报名的相关事宜,不过随着考

试难度的加大,尤其是增加了科目四的考试以后,要想在一个月之内拿到驾照恐怕有点悬,尽管各驾校已优先安排学生考试的名额,但想在短时间内获得驾照也不太可能。”市中区某驾校的工作人员表示,“去年也有学生因时间问题,只完成了理论和桩考两项,而科目三、科目四的考试就得拖到暑假了。”采访中记者了解到,一到寒假各个驾校都会迎来报名学车、考试的高峰,其中放假的大学生占了很大一部分,考虑到寒假时间较短,驾校也会优先安排,既要确保学员学车质量还要积极努力帮助学生们在最短的时间内能顺利拿到驾照。